

水饮料及食品产业集群不断壮大

投资10亿元娃哈哈项目签约河源

羊城晚报讯 3月27日,河源市举行2025年产业建设“大会战”第一季度重大项目集中签约、动工、竣工投产活动。119个重大项目集中签约、动工、投产,总投资额约298亿元,项目涵盖高端装备、食品饮料、电子信息、现代服务业等诸多领域。

据悉,本次活动签约项目49个,总投资121亿元;动工项目40个,总投资107亿元;投产项目30个,总投资70亿元。其中,投资10亿元的娃哈哈项目正式签约,投资15亿元的景旺电子科

技项目正式动工,进一步壮大“1+3”(即1个千亿级的电子信息产业集群;3个百亿级的水饮料及食品、先进材料、机械与模具产业集群)产业集群。截至目前,河源已成功吸引了农夫山泉、华润怡宝、白象食品、紫泉饮料、宏胜饮料等众多水饮料及食品行业知名企到河源投资兴业。当前,河源的水饮料及食品产业的发展潜力巨大,未来可期。

宏胜饮料集团有限公司(以下简称“宏胜集团”)以饮料为核

心业务,作为娃哈哈集团的紧密合作伙伴,该集团被授权生产娃哈哈系列产品,并在河源市水经济产业园内购地约193亩投资建设娃哈哈精制饮品及智能食品包装两个生产项目,项目总投资10亿元,规划建设面积11万平方米,其中包括生产车间、办公楼、宿舍、食堂、锅炉房等配套建筑。配置业界先进的8万高速水线3条、5.4万高速无菌饮料线2条、4万高速无菌奶线2条、PE膜印刷线4条。

宏胜集团河源公司总经理刘洪表示,他们将以此次活动为契机

机,争取早日实现项目建成投产,力争今年5月份基建开工,今年年底之前主体完工、明年5月份正式投产,进而实现年产值17个亿的目标。

重大项目是稳定经济增长的坚实基石,是推动可持续发展的强力引擎。今年以来,河源迅速落实全省高质量发展大会精神,全面吹响产业建设“大会战”行动号角,始终坚持“项目为王”不动摇,坚定不移推动制造业当家,在平台打造、政策保障、优化服务等方面聚力攻坚,全力推动项目招

引和建设工作,加快打造“1+3”产业集群。

河源市有关负责人表示,河源将以更高站位抓项目,凝聚发展合力,把项目建设作为经济工作的主战场,推动项目早开工、早投产、早达效。以更优服务促落实,厚植营商沃土,严格落实项目全周期服务机制,在用地、用工、用能、融资等方面提供精准服务,切实当好服务企业的“店小二”,做到“有呼必应、无事不扰”,确保项目推进“零障碍”、企业发展“零顾虑”。(吴奕镇 袁文康)

云浮干官镇以“能人领跑”探索撂荒地复兴之路

小蚯蚓撬动“一地多收” 闲置土地变身“产业田”

羊城晚报讯 记者郑俊良,通讯员王维福、张健珍报道:近年来,蚯蚓因其药用、生态和经济价值在养殖业市场具有广阔的发展前景。云浮干官镇决定引进和推广“广地龙”立体养殖项目,通过“公司+村民”,探索乡亲能人示范带动发展模式推动农村撂荒地复耕复种和乡村产业振兴。

陈锦龙是一名“80后”创业者,曾在珠三角地区长期从事食品批发工作。他在干官镇党委、政府的引导下,敏锐察觉到“广地龙”的市场机遇。经过一年多的考察和学习,他决定回到家乡干官镇引种养殖,成立金至诚农业有限公司,以土地流转转租、村民入股的“公司+村民”形式在双龙村建设“广地龙”生态养殖示范基地。

如今,双龙村“广地龙”养殖

基地已初步构建起立体生态循环产业链,实行“地上套种、地下养殖”,一方面利用种植农作物产生的残渣、牛和兔等食草动物的粪便进行发酵制作成优质的饲料,极大地降低了养殖成本;另一方面,蚯蚓特有的松土和粪便肥沃特性被巧妙利用,蚯蚓养殖过程中所产生的大量的有机蚯蚓粪作为天然肥料,大幅提高土壤肥力,促进果蔬的有机种植增产增收,实现了小蚯蚓撬动一地多收的生态循环农业模式。

“目前,基地已经扩展到30亩,实现了立体种养,每亩产值能达到2.5万元。地面作物以茄子和玉米等短季果蔬为主,农作物收益基本能够覆盖日常养殖管护的人工开支。村民以入股方式参与建设,每年收获分红,并可参与日常种植养殖获取劳务费。基地

聘请了5位当地农民,每月工资3000元至4000元。在基地的引领下,周边已经有10余户村民开始参与养殖,面积约为35亩,大家对项目的发展前景都充满了期待。”陈锦龙介绍道。蚯蚓养殖项目让干官镇双龙村大约60亩曾经杂草丛生的撂荒地焕发新生机,产业促使资源活化,闲置土地变身“产业田”。

陈锦龙表示,双龙村蚯蚓生态养殖项目将持续扩大产业规模,计划2025年在55亩的蚯蚓养殖场地上实现规模化养殖,干蚯蚓预计年总产值可达120万元,农作物套种预计年收入可达19.8万元。同时通过打造蚯蚓干品、蚯蚓粪肥、农作物销售及相关产品深加工等产业链条,计划3年内实现年销售额超过200万元。

通过技术培训和合作模式,推动周边农户参与蚯蚓养殖,农户不仅能拿工资,还能学习蚯蚓养殖技术,助力农民参与绿色农业发展增收致富。项目的实施预计能够直接带动100户农民参与养殖,为当地农民提供了大量就业岗位,提升农民收入水平,助力乡村振兴。

入行16年首获大奖,
直言不介意面对争议

羊城晚报记者 胡广欣

人物专访

龚嘉欣:

圆梦之后继续做自己

A 奖项数量有限 但每个人的努力都值得认同

回味起两个月前的颁奖典礼,龚嘉欣说:“我在颁奖礼当天才知道自己进了五强,颁奖的时候听到自己的名字就更加意外。当下没有想太多,只觉得开心和满足。”那天晚上,她几乎一夜没睡。祝福信息涌来,她尽量一一回复。“颁奖礼和采访结束后已经接近凌晨两点,第二天一早又要工作,所以当晚我一边收拾东西一边回复信息,第二天也在车上继续回复。我很珍惜大家给我的祝福,有些实在来不及回复的,过后也有跟他们道歉。”

颁奖礼前,本届最佳女主角大热门是时隔六年再次回巢拍剧的杨茜尧。她是剧迷公认的实力派,在《黑色月光》中饰演“复仇大女主”余满月,表现同样交足功课。最后龚嘉欣获奖自然引发许多讨论。龚嘉欣表示,直到颁奖礼结束后几天,她才有时间关注社交平台和媒体的评论。有网友认为有更值得拿奖的人

选?龚嘉欣并不介意:“每个人都有心目中支持的人,大家表达自己的想法,完全没有问题。其实每个演员都会努力演好自己的角色,每个人的努力都值得被认同。”

也有剧迷认为《企业强人》并非龚嘉欣的最佳发挥。不少网友力推她的前一部作品《灵戏逼人》,她在2023年度凭借该剧入围最佳女主角最后五强,可惜遇上当年风头无两的《新闻女王》而无缘奖项。龚嘉欣将这些评论视为对自己的肯定:“我一直觉得,奖是很难拿的,因为数量有限对我来说,观众喜欢我的角色已经足够了。”《灵戏逼人》已经是两年前的剧了,但现在仍然有人会喊我的角色名字,还记得剧中的情节,这已经让我很满意。”

不过,龚嘉欣对《企业强人》的“方芳”一角有着自己的偏爱。她在这个人物身上看到了自己的影子:“方芳从一个普通的快递员成长为一名女企业家,她的故事非常励志。我拍戏的时候常想到自己,入行十几年,我也有过很多想放弃的时候,这个角色的态度和经历很鼓励我。”

B 入行16年,龚嘉欣终于在今年1月举行的《万千星辉颁奖典礼2024》上,凭借《企业强人》的方芳一角击败杨茜尧(杨怡)、林夏薇、张曦雯、姚子羚等大热人选荣登“最佳女主角”宝座。她在领奖台上哽咽:“我真的觉得像做梦一样,没想到能站上来拿这个奖。我会证明给大家看,我是多么热爱演艺工作。”

从早年的“妹妹专业户”到能驾驭杀手、心机反派、企业家等不同类型的角,龚嘉欣的进步有目共睹。但本届最佳女主角竞争激烈,龚嘉欣获奖后,难免要面对外界的种种议论。近日,她接受了羊城晚报记者的专访,大方回应争议。她坦言有留意到不同的声音,但并不介意,只想继续做好自己:“每个人的努力都值得被认同。”

B 有颗好胜的心 积极尝试不同类型角色

这种“不服输”正是龚嘉欣前进的动力。“我自认是个好胜的人,我经常跟自己说:‘你不可以做不到。’这个行业竞争非常激烈,机会来之不易,所以我把每一个机会都当成最后一次。演员是被动的,很多事情我控制不了,所以我必须随时都要准备好应对各种挑战。”

虽然龚嘉欣近年来开蛋糕店、当老板,但她坦言,做生意只是学习,当演员才是她最喜欢的工作:“我的确很喜欢当

演员,如果没有这份热爱,我应该坚持不了这么久。”演过各种不同的角色,她也因此解锁了不少新技能:在《杀手》里挑战多场打戏、在《灵戏逼人》里首次唱粤剧、《企业强人》里成了快递专家……龚嘉欣坦言,在演员道路上不会给自己设限:“我在表演上没什么包袱。演《杀手》的时候需要铲掉半边头发都没问题。我很愿意尝试不同类型的角色。”

成为公众人物的代价之一

就是要接受大众的审视和评



龚嘉欣



龚嘉欣在颁奖仪式上

龚嘉欣19岁出演首部剧集《盛装舞步爱作战》而出道,至今已经16年。因为长了一张娃娃脸,她在入行初期大多饰演别人的妹妹、谁家的小女儿之类的角色。过去十年来,她的戏路越走越宽,时常给观众惊喜。她坦言转折点是2016年的《幕后玩家》。她在剧中饰演黄宗泽太太:“我当时26岁,没人想过我能演好一个贤妻良母,包括我自己,所以压力挺大的。但我想告诉大家,我能驾驭这种角色。”

虽然龚嘉欣近年来开蛋糕店、当老板,但她坦言,做生意只是学习,当演员才是她最喜欢的工作:“我的确很喜欢当

演员,如果没有这份热爱,我应该坚持不了这么久。”演过各种不同的角色,她也因此解锁了不少新技能:在《杀手》里挑战多场打戏、在《灵戏逼人》里首次唱粤剧、《企业强人》里成了快递专家……龚嘉欣坦言,在演员道路上不会给自己设限:“我在表演上没什么包袱。演《杀手》的时候需要铲掉半边头发都没问题。我很愿意尝试不同类型的角色。”

如果可以跟刚入行的自己说一句话,她会说什么?她笑言:“希望自己更努力一点。”想跟曾质疑自己的人说什么?龚嘉欣的回答非常正能量:“我会继续做得更好。”

“南澳科学会议”第十八次会议举行

7国近60位学者齐聚一堂 聚焦强光量子光学前沿

羊城晚报讯 记者赵映光、通讯员李敏报道:3月22日至25日,由广东省科技厅、汕头市政府主办的南澳科学会议第十八次会议——“中以强光量子光学”研讨会在汕头南澳举行。

作为今年首场国际会议,该科学盛会吸引了7个国家包括21位外国专家在内的近60位学者齐聚一堂,围绕2022年、2023年诺贝尔物理学奖重大成果,聚焦阿秒科学与量子光学深度融合的前沿领域,通过近30场涵盖光量子态制备、光量子层析成像、超强光场下的量子电动力学等相关前沿问题的主题分享,探讨这一极具前瞻性的研究领域所面临的挑战与机遇。

强光量子光学作为一门新兴的交叉学科,为能源、信息、通信等多个领域带来了前所未有的机遇和挑战。会上,专家学者们围绕这一前沿领域,从高次谐波产生到量子电动力学,从量子光子态的调控到室温量子态的形成,交流各自在专业领域的最新研究进展。

此次科学会议由广东以色列理工学院物理系主任Oren Cohen教授和中山大学

王雪华教授共同担任执行主席。广东省科技厅党组成员、汕头市副市长吴世文,广东省基础与应用基础研究基金委员会主任赵劲松,中国科学院院士、广东以色列理工学院校长龚新高等出席会

吴世文在致辞中指出,南澳科学会议自创办以来,始终致力于打造一个国际化、专业化的基础研究学术交流平台。会议立足于国际科学前沿,聚焦国家和地方发展的重大战略需求,吸引了众多国内外顶尖科学家的参与,取得了显著的学术交流成果。

据了解,2023年以来,汕头已成功举办17场高水平学术研讨会及7场高端学术活动,累计吸引980位专家学者莅临参与,其中包括130位院士。其中2024年,南澳科学会议共举办了10场聚焦基础研究领域的高水平学术研讨会,承办2场高端学术交流活动,并获国家基金委和省政府支持,承接“双清·南澳青年科学论坛”,邀请包括40位院士在内的528位专家学者齐聚汕头开展学术研讨,得到社会和学界的广泛关注。

广湛高铁首条接触线成功架设

羊城晚报讯 记者郑俊良,通讯员王璐瑶、时义乐、程川、石义报道:3月27日,由中国中铁电气化局二公司、装备公司参建的广湛高铁首条接触线在新兴南至阳春东区间成功架设,标志着广湛高铁“四电”工程全面进入冲刺阶段。

接触网是高铁供电系统的关键设施,为高速行驶的列车提供稳定可靠的电能,直接关系到列车的安全运行和运行品质。为确保首条接触线架设作业顺利进行,中铁电气化局二公司广湛项目部组建了一支技

术过硬的施工团队,全线采用恒张力放线车进行架设,确保接触线在架设过程中保持稳定的张力值,保证接触线每米平直度精度整体控制在0.1毫米以内,避免出现松弛、扭曲等问题。

广湛高铁作为国家“八纵八横”高速铁路网以及时速350公里沿海铁路客运大通道的重要组成部分,计划于2025年内通车,建成通车后将极大地缩短粤西地区与粤港澳大湾区的时空距离,为区域经济发展和民众出行带来诸多便利。

文娱 A15

C 好友成家立室 期待自己“追上进度”

在龚嘉欣看来,演员不是一份单打独斗的职业。“每一个角色的成功,背后都是一个剧组的努力。”而她入行16年来最大的收获,是多了一大群家人。“我以前经常演妹妹、女儿之类的角色,每拍一部戏就多了很多爸爸妈妈、兄弟姐妹。”她至今仍与剧中的“家人”关系亲密:“20岁时建立的关系能维持至今,这就是演员这份工作给我的最珍贵的礼物。”

这份温情也延续到戏外。龚嘉欣喜欢下厨,不时为同事们准备爱心便当:“我很喜欢做饭,这是我的减压方式。番茄炒蛋、洋葱猪扒、青红萝卜汤……这些都是我的拿手菜。”拍新剧《香港探秘地图》时,剧组的相处更是像一家人一样:“我在这里负责吃,不需要出手。因为我们有高手马海伦,她做的茶叶蛋真的非常好吃!祥哥(黎耀祥)经常请我们吃夜宵。”龚嘉欣之前曾主持饮食节目,她透露之后希望好好进修厨艺:“之前有一位名师收了我做徒弟,我希望有时间认真学习烹饪。我偶尔会拍一些烹饪视频放上网,发现大家很喜欢看一些简单的菜式,希望之后还有更多机

会跟大家分享。”眼看陈凯琳、谭琪琪等圈中好友都相继结婚生子,龚嘉欣笑言,自己也要赶紧追上进度:“她们会跟我分享很多夫妻相处之道、育儿经之类的。我也很希望可以早日组织家庭,而且大家都知道自己很喜欢小朋友,我也想早点有自己的小朋友,不然以后宝宝太小,跟她们的孩子玩不到一起。”

虽然目前还没有公开的男友,但龚嘉欣笑言不用替她担心:“大家也有为我介绍,我现在的心态很开放,多认识朋友总是好的。我始终觉得你在挑选别人的同时,别人也在挑选你。我现在不会说想要一个怎样的老公或者男友,而是希望可以学习如何磨合,更好地相处。”

龚嘉欣感叹:“我今年35岁,已经不是什么秘密了。以前觉得25岁要结婚,后来又觉得30岁要结婚,但原来发现想那么多是没用的。”现在的她还会为自己设定结婚的年龄限制吗?她笑言:“马上!说笑而已。观众看着我长大,也期待看到我成家立室。我现在没有给自己设限,但还是会期待。”

福 羊城晚报 祝福广场 爱的表白·幸福宣言·生日祝福·周年纪念·节日恭贺·毕业纪念

上门广告服务代理:锦鸿广告 电话:020-8756 6523 136 2224 4208

结婚启事



新郎 黄楷文 新娘 李航

新郎黄楷文与新娘李航于2025年03月28日正式结为夫妇。特此登报,敬告亲友,亦作留念。

喜结良缘 同喜同贺

结婚启事

李贺生与张洁峰于公历2025年3月28日正式结为夫妇。喜今日赤绳系定,珠联璧合。卜他年白头永偕,桂馥兰馨。此证。

结婚启事

雷蕾先生与黄楚娟女士于公历2025年03月28日登记结婚。斯人若彩虹,遇上方知有,携手之手,与子偕老。敬告亲友,亦作留念。

爱的表白·幸福宣言·生日祝福·周年纪念·节日恭贺·毕业纪念